

创设“免办即享”营商环境 落实便民利企务实举措 兰州市30类项目 纳入建设工程规划许可豁免清单



扫二维码 查看详情



优化营商环境
激活发展动能

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者杨亮)2月5日上午,兰州市政府新闻办公室召开新闻发布会介绍“兰州市建设工程规划许可豁免清单”。自2023年以来,兰州市自然资源局以优化营商环境为导向,持续深化

建设工程规划许可豁免机制,先后两次出台建设工程规划许可豁免清单,为各类市场主体提供了“免办即享”的营商环境。城镇老旧小区改造、公园内公益性设施、部分道路及管线工程等一批事关群众切身利益的项目快速建设实施,取得了良好成效。

据了解,2023年9月,兰州市自然资源局推动出台了《兰州市第一批建设工程规划许可

豁免清单》,着眼公益项目和民生诉求,在不影响周边利害关系人合法权益、不改变建筑主体结构、不破坏景观环境、保证公共安全和公共利益的前提下,按照“免于办理”和“无需办理”两种情形,对19类项目实行建设工程规划许可豁免机制,有效精简了项目规划审批内容,降低了企业群众办事成本。

在总结评估第一批豁免清单实施情况基础上,又推动出

台了《兰州市第二批建设工程规划许可豁免清单》,将新梳理归纳的11类项目纳入建设工程规划许可手续豁免范围,以豁免机制扩容提质更好惠及市场主体,落实便民利企务实举措,推动形成具有兰州特色、能够复制推广的改革品牌。

兰州市自然资源局对豁免项目实施情况进行动态监管和实施评估,着力通过“免于办理”硬举措,切实推动项目建设

提速、服务提标、审批提效,有效减少企业群众办事咨询和材料准备负担,加速项目落地。

新的一年,兰州市自然资源局将坚持跟踪问效,以“免批不免责”的自觉,持续加大监管力度,推动豁免清单落到实处、见到实效,定期开展实施情况评估,及时查漏补缺,强化建章立制,切实推动改革向纵深推进,助力全市经济社会高质量发展。

“托管班”里迎新春



“蓝朋友”们走进托管班,为孩子们带来了一场生动的消防知识培训与演练课。

新春走基层 新年新事

“小年到,灯笼红,工助成长迎新春。”2月2日,正逢农历腊月二十三“小年”,甘肃省总工会“工助成长,爱心托管”假期托管班内也格外喜庆。

当天下午,以“扎花灯,迎新春”为主题的手工课上,孩子们在志愿者的引导下,裁卡纸、涂胶水、创意贴,在锻炼动手能力的同时,学习中华优秀传统文化,用童声的欢笑,营造温馨的新春氛围。

据了解,兰州市城关区教师进修学校附设小学内的托管班,是甘肃省总工会联合省

教育厅委托城关区总工会,建设“工会+教育”模式开展职工子女托管服务的“示范班”。自今年1月15日开班以来,采取“托+管+教”模式,结合3至12岁段孩子的兴趣爱好,开设满足职工子女多样化、个性化的发展需求的素质课程,确保职工子女“托得住,管得好,教得优”,最大限度地

把职工的烦心事变成省心事。目前,有150多名职工子女在这个托管班度过“快乐假期”,一系列富有特色的素质课程和活动,让这个托管班独具魅力。1月26日,兰州市城关区消防救援大队的“蓝朋友”们走进托管班,为孩子们带来了一场生动的消防知识

培训与演练课。

1月30日,甘肃简牍博物馆流动外展团队走进托管班,以《简牍上的古代中国》为题,用心准备了内容丰富多彩的PPT,在一个小时风趣生动的讲述中,让托管班的孩子们了解了简牍的形制、制作、编连以及简牍里所记载的丰富历史知识。

甘肃省总工会有关负责人表示,假期托管班不仅要帮助职工解决子女“看护难”问题,实现职工“上好班”与“看好娃”两不误,而且在推进“托管班”建设的过程中,各级工会持续壮大职工志愿者队伍,持续拓展和丰富社会各方的“大合唱”。
奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

筑牢安全生产堤坝

我省出台《意见》 全力减少农村道路交通事故

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸 实习生瞿明霞)2月5日,省政府新闻办举行新闻发布会,就《甘肃省人民政府办公厅关于进一步加强农村道路交通安全工作的意见》(以下简称《意见》)政策主要内容进行解读。据悉,为加强农村道路交通安全管理,省政府办公厅近日出台《意见》,并正式下发全省执行。《意见》以“降事故、保安全、保畅通”为目标,通过狠抓各项交通安全管理措施落实,实现减少农村道路交通事故的目的。

《意见》明确,将全省乡镇划分为交通安全风险高、中、低三级,配备交通安全管理员,高风险乡镇不少于3人,中风险乡镇不少于2人,低风险乡镇不少于1人;继续开展农村道路突出隐患治理,完善我省农村道路(县道、乡道、村村通)交通管理和安全防护设施;发挥各相关部门监管责任,从源头上防控

非法经营、无证经营、拼装改装车上路,防止不符合国家强制性标准的低速电动车、“大吨小标”货车违规销售流入市场;从路面上查处消除违反交通安全、运营安全、农机安全的各类违法行为;在集中务农务工重要时段,学生上下学和离校返家重要节点,各乡镇要守住源头,防止非法承运;公安、交通部门要加强路面违法的查处和运力保障,严查运营车辆安全设施,消除重大安全风险隐患;对于非标车辆违规销售、重点车辆非法改装等问题以及非法营运、“黑校车”等违法行为,要综合治理和严格管控;驾驶人法律意识、安全意识差是交通事故的主要因素,因此《意见》提出通过各类媒体及“美丽乡村行”等多种方式,全方位、持续不断地开展交通法规和交通安全宣传教育,不断提高农村驾驶人的交通安全意识,从根本上遏制农村道路交通事故高发问题。

“消费者最关心什么,我们就抽检什么!”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员牛童 记者赵鑫远)春节将至,为有效保障春节期间人民群众食品安全,兰州市安宁区市场监管局组织开展餐饮服务单位“你点我检”食品安全活动,进一步提高食品安全监管的靶向性,为广大市民营造安全、放心的节日消费环境。

“您好,我们要抽取样品进行检测,谢谢配合!”2月4日,兰州市安宁区市场监管局检测中心、餐饮办及银滩路监管所共同走进安宁区吾悦广场,采取监督抽检和快检相结合的方式,现场点选百姓关注的餐饮店,对消费者最关心和担忧的餐具菌落总数和表面洁净度、火锅底料中是否掺杂罂粟壳、餐饮网红店的食品品种等开展监督检测,做到“点”出群众关注,“检”出群众放心。

“有市场监管部门抽检把关,我们用餐也就更放心了!”

在抽检现场,有群众在观看了抽检过程后,对市场监管部门开展食品安全抽检活动表示赞许。记者了解到,开展食品市场抽样检测是市场监管部门的常态化工作,为了进一步回应老百姓的关切,市场监管部门调整工作方式,使食品安全检验工作由以往的“我抽你看”变为“你点我检”,不仅提升了老百姓的参与感,也让食品安全意识更深入人心。

“消费者最关心什么,我们就抽检什么!这次我们根据消费者要求现场检测餐饮具菌落总数7份,检测结果合格6份,不合格1份,对检测结果不合格的餐饮单位现场下达《责令改正通知书》,要求立即整改,我们将持续跟进,直至检测合格为止。”安宁区市场监督管理局餐饮服务食品监督管理办公室负责人吴素文介绍道。

兰州市多举措保障春节期间农产品质量安全

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)春节临近,为确保春节期间农产品高质量保障和高品质供给,切实守牢人民群众“舌尖上的安全”,兰州市农业农村局联合兰州市农产品质量安全监督中心和农业执法部门对全市重点区域、重点产品及风险隐患开展专项检查。

据了解,工作人员围绕农业生产企业、农民专业合作社、农产品生产基地快速检测、农药安全使用、生产记录档案以及承诺

达标合格证开具等方面进行详细检查,共检查生产主体21家,对检查中发现的问题现场指导生产主体及时整改,与此同时,工作人员进村入户结合春节期间农产品产销特点广泛开展各项宣传工作。

此外,检查组强化对农产品生产经营主体的监督检查、暗访暗查、风险监测,抽样地点覆盖全市主要上市的时令蔬菜和水果,对永登县、红古区、皋兰县、榆中县、西固区及七里河区的14

个生产基地及甘肃盛达生态农产品专业合作社、甘肃杨子惠众农业种植有限公司等12个生产经营主体的设施蔬菜和鲜食采摘农产品进行监督抽查19批次,风险监测61批次,经检测合格率在99%以上。

工作组在检查过程中,督促指导规模化生产主体落实好质量控制要求,从源头把关,排除质量安全隐患,切实保障人民群众“吃得安全,吃得放心”,过一个欢乐祥和的节日。